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江苏第二师范学院关于修订领导干部
谈心谈话制度的通知

各党总支、直属党支部，机关党委，各学院、部门：

根据工作需要，现对《江苏第二师范学院领导干部谈心谈话制度》作出修订，请遵照执行。
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                       2023年11月17日

江苏第二师范学院领导干部谈心谈话制度
根据《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》《中共教育部党组 中共中央纪委机关 中共中央组织部 中共中央宣传部印发<关于加强高校党的政治建设的若干措施>的通知》《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》等文件精神，为进一步加强学校领导班子成员与干部和师生员工的联系，健全完善领导干部深入基层、服务师生员工，指导工作、推动发展的机制，结合学校实际，制定领导干部谈心谈话制度。

一、谈心谈话对象范围

（一）校级领导班子

1.党委书记与校长之间；

2.党委书记与班子成员之间；

3.校长与班子成员之间；

4.班子成员相互之间；

5.班子成员与分管部门或联系学院党政负责人之间；

6.班子成员与所在支部党员代表、党外联系交友对象、教职工代表之间。

（二）中层领导班子

1.中层领导班子党政正职之间；

2.中层领导班子党政正职与班子成员之间；

3.中层领导班子成员相互之间；

4.中层领导班子成员与本单位师生之间；

5.二级党组织书记与总支委员、师生党员之间。

二、谈心谈话原则

（一）坚持党性原则。坚定政治品质和职业准则，不搞大事化小、小事化了。对原则问题应是非分明，既不因政绩而迁就错误，也不因错误而否定政绩。

（二）坦诚相见原则。要营造良好的谈心谈话氛围，坚持以心交心，开诚布公，敞开思想，畅所欲言。

（三）有的放矢原则。谈话内容要有针对性，要针对不同的对象、不同的特点、不同的情况，采取不同的方式方法，注重实效。

（四）教育疏导原则。对在思想、作风、廉洁自律等方面出现的苗头性倾向性问题，要早提醒、早纠正，防微杜渐，治病救人。

（五）耐心细致原则。坚持晓之以理、动之以情，通过真挚的感情交流解决思想问题。

三、谈心谈话内容

（一）围绕学校中心工作。了解和掌握学校和部门、学院中心工作的进展情况和存在问题，推进正确决策和协调发展。

（二）围绕领导班子建设。了解和掌握部门、学院领导班子政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、制度建设、纪律建设等方面的情况，以及存在的苗头性、倾向性的问题。

（三）围绕干部队伍建设。了解和掌握干部的思想状况、学习状况、业务水平、工作能力、心理健康、工作和生活中遇到的问题和矛盾，加强思想政治工作，开展批评和自我批评，统一思想，化解矛盾。

（四）围绕干部群众的意见建议。认真倾听干部师生的意见、建议，帮助领导班子和干部改进工作作风，提高工作水平，促进事业发展。

（五）其他需要通过谈心谈话沟通了解的情况。

四、谈心谈话形式

（一）领导班子内部谈心谈话。结合领导班子民主生活会等，定期或不定期在领导班子正职之间、正副职之间、班子成员相互之间谈心交心，沟通感情，增强团结，促进工作。

（二）提醒帮助谈话。对承担重要工作任务的干部职工，应提醒其保持清醒头脑，严以律己，科学协调安排，积极开展工作。干部职工产生思想情绪，背有思想包袱时，应及时交心通气，帮助其解决工作或生活难题，理顺情绪。

（三）考核反馈谈话。考核结束后，及时向排名靠后的干部反馈情况，肯定成绩，指出不足，提出改进要求，帮助其正确认识自我，正确对待干部职工评价，不断增强事业心和责任感，改正不足，努力进取。

（四）职务调整谈话。干部提拔任用或者调整交流时，要肯定其工作成绩和贡献，反馈大家的意见和建议，提出相关业务工作要求和廉政要求，要求干部调整心态、服从调配，在新的岗位上努力工作。

（五）日常沟通谈话。定期不定期谈心谈话，了解党的路线、方针、政策贯彻执行情况，各项业务工作开展情况，以及干部职工思想、工作、生活情况，听取大家对组织的意见和建议。

（六）其他方面谈话。

五、谈心谈话要求

开展谈心谈话是为了加强调研，真实、动态、全面掌握干部、师生的思想状况，真心听取干部、师生的意见和建议，真诚帮助其解决工作、学习和生活上的困难，与基层单位一起谋划发展、研究问题、查找不足、改进工作。谈心谈话前，要做好充分准备，了解谈心谈话对象的具体情况、性格特点，熟悉其所在部门、学院的基本情况，确定谈心谈话重点，灵活运用各种谈心谈话方式，一般以个别谈心谈话的方式为主，也可根据实际情况采取集体座谈的方式进行。

（一）坚持“四个必谈”，即岗位变动必谈、组织处理必谈、发生家庭变故必谈、发现苗头性问题必谈，及时掌握干部职工的思想、工作和生活状况，做好思想引导和心理疏导，帮助其排忧解难，激发其干事创业热情。

（二）党委书记要与其他班子成员谈心谈话，每年至少1次，尤其要注意与有不同意见的同志谈心。

（三）校领导班子成员要与其分管部门、联系学院党政主要负责同志谈心谈话，每年至少1次，指出问题，改进工作。

（四）校领导班子成员要与所在支部的党员代表、党外联系交友对象、师生代表等谈心谈话，每年至少1次，征求意见，倾听心声。

（五）各部门、学院党政主要负责同志要与其班子成员及本单位师生代表谈心谈话，每年至少1次；二级单位领导班子成员相互之间、与本单位师生之间开展谈心谈话，每年至少1次。

（六）做好谈心谈话的记录，对谈心谈话中涉及或反映的重要情况、重要意见、重大事项，要及时向学校党政进行通报或提交有关会议集体讨论决定。

（七）领导干部通过谈心谈话调研了解、推动问题解决的情况要在民主生活会上进行报告，民主生活会前的谈心谈话须按照有关制度和要求另行开展。
六、其他有关说明

（一）领导干部必须遵守保密工作纪律，谈心谈话内容不得随意泄露。

（二）针对在干部群众中有不良反映或存在违纪违规问题领导干部的谈心谈话，按照中央纪委、中央组织部《关于对党员领导干部进行诫勉谈话和函询的暂行办法》以及中央组织部《关于组织人事部门对领导干部进行提醒、函询和诫勉的实施细则》等规定办理。

（三）党支部书记与支委、党员及党员之间的谈心谈话，按照《中国共产党支部工作条例（试行）》有关规定进行。

（四）领导干部谈心谈话制度要与干部个人有关事项报告、经济责任审计、民主生活会等制度有机结合起来，使领导干部的教育、管理和监督形成一系列配套措施，并持之以恒，抓实抓好，抓出成效。

（五）谈心谈话制度落实情况纳入年度党的建设成效评价考核体系。党委办公室、党委组织部、纪委办公室等相关部门对落实情况进行督促检查，切实把谈心谈话解决思想问题与解决实际问题结合起来，把谈心谈话与推动领导班子建设和各项业务工作结合起来，为更好完成办学治校各项工作任务提供强有力的思想保证和组织保证。

（六）本制度由党委组织部负责解释，自公布之日起实施，2017年12月25日印发的《关于印发江苏第二师范学院领导干部谈心谈话制度的通知》（江苏二师委〔2017〕271号）同时废止。

江苏第二师范学院党委办公室            2023年11月22日印发
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